Задание А 15
Личные окончания глаголов и суффиксы причастий настоящего времени

Алгоритм.

1. Ставь глагол в неопределенную форму

2. Смотри окончание

3. Пример: слово открыва..т. Нф – открывАТЬ. Значит глагол 1 спр. Пишу ешь, ет, ем, ете, ют. В причастии – ющ. ОткрываЕТ, открываЮТ, открываЮЩий.

Запомни:

1 спр.: брить, стелить, зиждеться

Все глаголы на –еть (кроме исключений 7штук, 4 шт.). все глаголы на –оть, -уть,- ть.

2 спр.: все глаголы на –ить (кроме 3 шт)

7 глаголов на –еть (смотреть, видеть, ненавидеть, терпеть, обидеть, вертеть, зависеть)

4 на –ать (гнать, держать, слышать, дышать).

Частотные глаголы ЕГЭ: лаЯть, блеЯть, каЯться, веЯть, лелеЯть, маЯться, надеЯться, чуЯть, чаЯть, хаЯть, реЯть, сеЯть, таЯть (1 спр)!

Но: клеИть.
